

温家宝主持召开国务院常务会议

# 分析当前经济形势 部署近期经济工作

## 会议认为我国经济增长趋于稳定并继续出现积极变化 我们有信心通过努力全面实现今年的目标

新华社北京10月18日电 国务院总理温家宝17日主持召开国务院常务会议，分析当前经济形势，安排部署四季度经济工作。会议认为我国经济增长趋于稳定并继续出现积极变化，我们有信心通过努力全面实现今年的目标。

会议深入分析了经济形势，指出，从宏观经济各项指标的组合看，当前我国经济发展的基本面是好的，经济增长趋于稳定并继续出现积极变化。主要表现在：一是经济增长趋于稳定，9月份主要指标增速有所加快。前三季度国内生产总值增长7.7%，保持在年初确定的目标范围内。9月份规模以上工业增加值同比增长9.2%，社会消费品零售总额同比增长14.2%，固定资产投资前三季度累计同比增长20.5%，货运量增长11.8%，出口增长9.9%，大幅高于7月份1%和8月份2.7%的增速，单月出口规模创历史新高。制造业采购经理指数为49.8%，实现4个月来首次回升。工业生产者购进价格扭转5月份以来环比连续下降趋势。消费者信心指数回升至100.8%。二是转变经济发展方式和调整经济结构取得积极成效，内需特别是消费需求对经济增长的拉动作用明显提高，国际收支趋于平衡。粮食产量实现“九连增”，产业结构升级加快，前三季度服务业比重比上年同期提高1.2个百分点，高新技术产业发展较快。单位国内生产总值能耗下降3.4%，幅度大于去年同期。中西部和东北地区经济发展主要指标好于全国平均水平，城乡、区域发展的协调性进一步增强。三是就业稳定，居民收入增加。前三季度城镇新增就业1024万人，超过全年目标。城镇居民人均可支配收入和农村居民人均现金收入实际分别增长9.8%和12.3%，均高于经济增长速度。四是物价和房价保持稳定。居民消费价格前三季度同比上涨2.8%，9月份上涨1.9%，9月份70个大中城市中有55个城市的新建商品住房价格比去年同期下降。

会议指出，今年的成绩来之不易，这是中央审时度势、正确决策，各地区、各部门认真落实的结果。针对经济运行中出现的新情况新问题，我们把稳增长放在更加重要的位置，加强和改善宏观调控，及时出台相关政策措施。主要包括：加快财政支出进度，在既定的预算范围内保障重点支出，加强关系民生的基础设施建设，加快推进保障性安居工程和农村危房改造，启动部分大城市地下管网改造和给排水工程，加强农田水利基础设施建设。支持企业技术改造，扩大“节能产品惠民工程”实施范围。加大结构性减税力度，重点推进营业税改征增值税试点，同时实施一系列减轻小微企业税费负担的政策措施。发挥货币政策逆周期调节作用，两次降低存款准备金率和存贷款基准利率，扩大利率特别是贷款利率浮动区间，保持货币信贷平稳适度增长，9月末广义货币供应量余额同比增长14.8%。出台“新36条”的42个实施细则，鼓励民间投资。出台实施促进外贸稳定增长的政策措施。取消和调整314项部门行政审批项目等。这些措施对增强市场信心、促进经济增速企稳，起到了重要作用。随着各项政策继续落实到位并发挥作用，我国经济将进一步趋稳。

会议强调，当前我国经济社会发展面临的国内外环境仍然错综复杂。世界经济复苏步伐放缓，贸易投资保护主义抬头，扩大内需面临不少制约因素。内需保持较快增长的难度不小，企业效益下降、财政收入增速放缓比较明显，经济趋稳的基础还不够稳固。我们既要看到有利条件和积极因素，坚定做好经济工作的信心和决心；也要充分估计面临的困难、问题和风险，未雨绸缪，沉着应对，牢牢把握经济工作的主动权。

会议指出，做好四季度的各项工作，不仅对全面完成今年发展目标具有重大意义，而且对明年乃至更长期发展至关重要。要坚持把稳增长放在更加重要的位置，抓紧、抓好、抓出成效。一要坚持实施积极的财政政策和稳健的货币政策，促进经济平稳较快发展。落实好结构性减税政策，稳步推进营业税改征增值税试点。强化预算支出管理，防止年底突击花钱。前瞻性地调节社会融资总规模，保持合理的市场流动性和新增贷款规模。优化信贷结构，扩大债券发行规模，促进资本市场稳定健康发展，改善对实体经济的金融服务。二要加快转变经济发展方式，调整经济结构。认真落实国务院《关于深化流通体制改革加快流通产业发展的意见》。实施好扩大节能环保产品消费的政策。推进国家重点在建项目建设，加大金融支持，加快工程进度。支持民间资本进入符合国家产业政策的行业和领域。引导企业加大技术改造投入。继续严格控制“两高”和产能过剩行业扩张。三要毫不放松地抓好农业生产，稳定农业良好形势。落实好中晚稻最低收购价和玉米、大豆、棉花等临时收储政策。促进生猪等农畜水产品生产持续稳定健康发展。引导农民稳定冬小麦、冬油菜播种面积，确保化肥等生产资料供应和价格基本稳定。积极开展冬春农田水利建设。加强防灾减灾工作。四要着力深化改革开放和扩大开放。继续深入推进财税、投融资、电价、行政审批等领域改革。制定收入分配制度改革总体方案和农村集体土地征收条例。认真落实促进外贸稳定增长的政策措施。五要坚定不移地搞好房地产市场调控。严格实施差别化住房信贷、税收政策和住房限购措施，抓紧研究制定符合我国国情、系统配套、科学有效、稳定可预期的房地产市场调控政策体系。推进保障性安居工程建设，确保保障房公平分配到低收入群众手中。加快普通商品住房土地供应，有效增加普通商品房供给。六要高度重视并妥善做好民生工作。突出抓好就业工作。健全社会保障体系，重点做好城乡居民社会养老保险全覆盖工作。继续完善城镇职工和居民基本医疗保险制度，巩固完善新型农村合作医疗制度。坚持不懈抓好安全生产和食品药品安全。

会议要求，各地区、各部门要坚定信心，发挥积极性、主动性和创造性，扎扎实实做好工作，确保政策落实到位、见到成效，努力全面实现今年经济社会发展目标。

### □十八大代表风采录

## 吕清森：执著的坚守

新华社长春10月17日电 (记者 齐海山) 深秋的雾霭升起，枯黄的枝叶上凝满冰霜。十八大代表、吉林供电公司桦甸分公司送电检修班工人吕清森早早地开始了巡线工作。这条47公里的66千伏“红白线”绵延山林之中，全程巡线至少要走200公里，吕清森每月都要走一遍，这一走就是33年。

10月10日，记者跟随吕清森走进了深山老林，这次巡线是他赴京参加会议前的最后一次巡线。板子、钳子、螺丝刀、水壶、望远镜……全副武装的吕清森在深秋的寒雾中穿行，脚下的一尺多厚的落叶让爬山变得异常困难。“尽管还有3年就要退休，但这‘红白线’已经成为我生命的一部分，我还要坚持下去，更要让我的徒弟们看护好这条线。”吕清森说。

自1979年起，吕清森就在“红白线”(红石镇至白山镇)上进行巡线维护工作。“红白线”是吉林地区海拔最高、环境最差、巡线难度最大的一条66千伏输电线路，平均海拔高度在500米以上，几乎是一个山头一座塔，最高的一座铁塔位于海拔1100米高的山上。山高林密，沟壑纵横，吕清森每个月都要

步行穿越在群山峻岭中。他所从事的巡线工作要求每次巡线每个铁塔必须都要走到，有时候山洪暴发、积雪覆盖还要绕道。这样一来吕清森每次至少攀山越岭需要步行200公里，一次巡线下来至少需要5-7天的时间。

初中毕业的吕清森在33年的巡线过程中，写了几十本日记。这个日记只有他自己能看懂，一些特殊符号代表了铁塔上的一些细小结构，把线路的杆塔、杆号、村屯地界、风向、覆冰现象、雷击情况等记录下来，每个月都要对照一下。这些细小结构有啥细微变化，他几乎都能一眼看到。

他根据“红白线”铁塔结构、导线走向、金具配置等不同特点，把“红白线”划分出了导线易覆冰段、风向变换段、易遭雷击段、设备易失段、地形地理位置复杂段、巡护困难段、缺陷密集段和隐患多发段等九个重点巡护段。并在巡护中总结出了“之”字形行走巡线法、风力风向观测法等一套成功的巡线方法，靠经验和潜心观察钻研，吕清森给单位上报的“缺陷单”是最权威和准确的，有效地保证了“红白线”连续33年安全运行无事故。

## 孟广彬：小鞋摊演绎人生大舞台

新华社哈尔滨10月18日电 (记者 强勇) 身为修鞋匠，注册“雷锋号”商标，“走雷锋的路，做雷锋的事”，十八大代表、农民工党员孟广彬一直这么想，也是这么做的。孟广彬就像一颗闪亮的鞋钉，牢牢钉在平凡的岗位上。6米修鞋铺、3尺修鞋机是他25载无私奉献的人生舞台。

25年来，孟广彬义务修鞋12万余双，累计捐款5万余元，接受他帮助的人难以计数。孟广彬的生活虽然清贫，但在精神上却富有，他那7大本摞起来足有一米高的万名顾客留言簿是他极为珍视的财富。

1988年，孟广彬只身一人从山东省东平县来到哈尔滨，靠着一副热心肠和肯吃苦的劲儿，他接连获得了黑龙江省十大杰出志愿者、感动哈尔滨十大人物和全国五一劳动奖章等荣誉，成为大家公认的“雷锋鞋匠”。

“小时候部队演习拉练到了我们村，解放军经常帮我们挑水、劈柴、割猪草。当时家里人告诉我这些人都是活雷锋。”孟广彬说，从此，他心里就有了一种难以磨灭的雷锋情结。注册“雷锋号”后，孟广彬自制了优惠卡发给困难群体，上面印着四句话：鞋子穿坏请别愁，广彬为您解忧愁，生活中互帮助，雷锋精神记心头。孟广彬修鞋有一个“特别的规定”，凡是贫

困大学生、老人和残疾人来修鞋，他分文不取，还尽可能地给予帮助。“能帮助别人，让我打心底里觉得高兴。”孟广彬笑着告诉记者。社区里有行动不便的老人，他都一一记在小本上，定期上门修鞋并打扫卫生；有些农民工兄弟收工晚了，孩子没人照顾，他就主动让爱人把孩子接过来，跟自己的孩子一起照看……身边居民有大事小情只要找到他，他都毫不犹豫地伸出援手。

每逢节假日，孟广彬都风雨无阻地骑车几十公里，到敬老院和干休所，义务为孤寡老人和新四军、抗美援朝老兵们修鞋。90多岁的李淑兰老人是“三寸金莲”，鞋非常不好买，坏了也舍不得扔，别人嫌麻烦又不挣钱都不给修。孟广彬二话不说，拿走了老人所有需要修补的鞋，还爱人专门为李淑兰等缠足老人们做合脚的新鞋，这一坚持就是13年。

孟广彬听说部队战士的鞋因训练经常破损又无人会修，他就主动承担起为黑龙江武警总队、消防支队和预备役团等部队官兵免费修鞋的任务。为更好地服务部队，他自掏腰包千余元，购买两台手摇补鞋机送到部队。在修鞋之外，孟广彬还根据部队实际需求，摸索出一套能够修理军用背包、防弹衣等装备的方法。直到现在，孟广彬一家4口人仍挤在不足20

“干活累不死人，但没有精神却容易死人。干啥都得有一股子精神头，这股精神头到啥时候都不能丢。”吕清森说。因为在高山峻岭中常年独行的原因，53岁的吕清森一直是寡言少语，给人一种木讷的感觉，说起巡线的艰苦来总是讷讷的，但要是谈到巡线的重要性和自己总结出来的“采光巡线法”，却往往滔滔不绝。

吕清森告诉记者，这33年来，线路上的每个隐患、每个事故易发段他都了如指掌。他说电力企业是产供销一条龙，最短时间把故障点找到，并提供真实准确的数据，这样才能避免出现重复的故障，所以他一直坚持要求巡护这条线路。

夏天雷击、冬季覆冰都是电力设备的大敌，能够在最短的时间内准确及时找到事故点是最重要的。有些事故发生后，吕清森赶到他认为最有可能的线路巡护，很多事故都是他在凌晨6点左右发现的。巡线工作就是风里来雨里去的，爬冰卧雪。冬天山上风大、雪大，气温在零下三四十摄氏度。夏季山林里密不透风，风雨说来就来，巡线常常满身泥水。秋天的时候如果赶不上车就在农民的玉米秸秆垛里对付一宿。

吕清森当选为十八大代表，这让全家人自豪不已。“咱就是一个普通工人，全国有很多像我这样的人在默默工作着。我能当代表体现了党和政府对一线工人的重视。我今后要继续干好本职工作，多给单位带几个好徒弟。”吕清森说。

平方米的廉租房内。组织上了解到他家情况后，要分给他一间40多平方米的廉租房，他却说：“够住就行，还有比我更困难的人。”主动把房子让了出去。25年来，孟广彬共拾到并归还失主的现金、支票、存折、银行卡等钱物近18万元，还有多台笔记本电脑，近百部手机和传呼机。

孟广彬在哈尔滨师范大学的BBS上有这样一个特殊的“招聘启事”：诚聘家教，要求：有爱心，愿意帮助弱势群体孩子成长进步；工资：精神财富；报名地点：雷锋鞋铺。谈起发帖初衷，孟广彬说：“我身边许多农民工自身文化水平有限，不能辅导孩子，请家教又负担不起。于是，我就琢磨把同学们组织起来，定期给农民工孩子课外辅导，这不是两全其美嘛。”

这个“点子”得到了哈尔滨师范大学师生的支持，孟广彬自告奋勇，主动担任起助教服务队队长。如今，助教大学生毕业了一届又一届，受教农民工子女换了一茬又一茬，但孟广彬始终坚守着队长的责任，以党员情怀架起一座爱之桥。孟广彬身上的“头衔”还有很多：党徽闪光服务队队长、环境保护服务队队长、拥军优属服务队队长……他把无私的奉献精神写在鲜红的党旗上，让爱心从小鞋摊延伸到校园、社区和社会。

孟广彬，一个普通的农民工党员，他把“雷锋号”看得比金子还重。“没有党和社会的关爱，就没有我的今天，我一定要修好百姓鞋，走好雷锋路，传承雷锋精神是我一辈子的事业。”孟广彬说。

诚招：县级市场口子窖代理商 招商电话：杨经理13103767288 宋经理18656118818 地址：信阳市东方红大道西亚和美对面建行大厦11层

# 2012信阳秋季车展今日开幕

## 本年度最后一次购车优惠盛会

看车展 抽大奖 让利、优惠、抽奖、送礼包、获赠品

联系电话：6263965 6207101

车展时间：10月19日-21日（周五、周六、周日）为期三天 地点：信阳市天伦广场（西关关桥与彩虹桥之间） 主办单位：信阳日报社、信阳晚报社